
MAT A1a � 2. ZH. � 2014. november 18. Név:

Neptun kód:

Gyakvez.:

Gyakorlat (nap, id®pont):

1. Válaszoljunk az alábbi
kérdésekre! (3+2+2+3=10 pont) (pontlevonás
nincs)
a) Az alábbi négy ábrán egy f függvény és az f ′,

f ′′ és f ′′′ deriváltak gra�konja látható. Melyiken
melyik?

(A) (B)

(C) (D)

b) Mely állítások igazak az alábbiak közül?
(A) Ha az f függvény az x0 helyen nem di�eren-

ciálható, vagy di�erenciálható és f ′(x0) = 0,
akkor f -nek az x0 helyen széls®értéke van.

(B) Ha az f függvénynek széls®értéke van az
x0 helyen, és ott di�erenciálható, akkor
f ′(x0) = 0.

c) Mely függvények invertálhatóak az alábbiak
közül? (A) sin|[−π2 ,π2 ], (B) tg|(−π2 ,π2 ),

(C) cos|[−π2 ,π2 ], (D) sin|[π2 ,3π2 ]

d) Melyek határozatlan alakok az alábbiak közül?
(A) 00, (B) 10, (C) 1∞, (D) 0∞, (E)∞0, (F)∞∞,

a) f : (B), f ′: (D), f ′′: (C), f ′′′: (A)

b) (B)

c) (A), (B), (D)

d) (A), (C), (E)

2. Határozzuk meg az x3 + y2 − 3xy = 0 egyenlet¶
görbe érint®jének (2, 2) pontbeli iránytangensét és
írjuk fel az érint®egyenes egyenletét! (5 pont)

3
y = 3x− 4



3. Határozzuk meg az alábbi függvények deriváltját!
(6 pont)

a) sin2 x3, b) esin(ln x) − arccosx2, c) sin x
x .

a)
(
sin2 x3

)′
= 6x2 sinx3 cosx3

b)
(
esin(ln x) − arccosx2

)′
=

esin(ln x) cos(lnx)

x
+

2x√
1− x4

c)

(
sinx

x

)′
=

x cosx− sinx

x2

4. Határozzuk meg az ex(x − 2) függvény ∞-ben
és −∞-ben vett határértékeit, hogy mely interval-
lum(ok)on szigorúan monoton növekv® és csökke-
n®, konvex és konkáv, valamint in�exiós pontjait és
széls®értéhelyeit! (11 pont)

lim
x→−∞

ex(x− 2) = 0

lim
x→∞

ex(x− 2) =∞

Szigorúan monoton növekv®: (1,∞)

Szigorúan monoton csökken®: (−∞, 1)

Konvex: (0,∞)

Konkáv: (−∞, 0)

MAX: −
MIN: x = 1

INFL.: x = 0



5. Határozzuk meg az x3− 9
2x

2+6x+1 függvény [0, 2]
intervallumon vett abszolút széls®értékeit. (5 pont)

ABSZ. MAX: x = 1-ben 7
2 ,

ABSZ. MIN: x = 0-ban 1.

6. Számítsuk ki az alábbi határértékeket! (14 pont)

a) limx→1 x
2

x−1 , b) lim
x→0

xtg x, c) lim
x→0

x− sinx

tg x− x
,

d) lim
x→∞

2x2 + x cosx

3x2 − x sinx
,

a) lim
x→1

x
2

x−1 = e2

b) lim
x→0

xtg x = 1

c) lim
x→0

x− sinx

tg x− x
=

1

2

d) lim
x→∞

2x2 + x cosx

3x2 − x sinx
=

2

3
(L'H nélkül)


